



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: HC.uzpak.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz • 26 февраля 2004 года, N 39 (3392) Четверг

Актуально

Каждый из нас когда-то впервые переступил порог школы, у каждого из нас остались свои воспоминания о ней. Полученные здесь уроки стали для многих определяющими их жизненный путь. Хочется надеяться, что и современное поколение школьников постарается усвоить преподанные им и необходимые в будущем знания, навыки и умения. И зависит это целиком и полностью от нас...



Выполнение программы — задача важнейшая

Состоялось заседание Республиканского совета по духовности и просветительству, посвященное обеспечению выполнения программы «Год доброты и милосердия».

Отмечалось, что объявление Президентом страны нынешнего года Годом доброты и милосердия явилось важным фактором дальнейшего расширения духовно-просветительской работы. Необходимо более широкое внедрение новых, действенных методов глубокого доведения до сознания людей, особенно молодежи, чувства национальной гордости. Важно больше уделять внимания практической работе, а именно — посещать воспитанников домов милосердия, ветеранов войны и труда, знакомиться с жизнью граждан, нуждающихся в моральной и материальной помощи. Ни один человек в нашей стране не должен чув-

ствовать себя одиноким.

Выступившие на заседании Герой Узбекистана, председатель Союза писателей А.Арипов, заместитель председателя Комитета Олий Мажлиса по печати и информации И.Гафуров и другие говорили о необходимости дальнейшего совершенствования работы, направленной на сохранение национальных ценностей, защиту молодежи от вредного воздействия, воспитание ее в духе исторических ценностей.

Проанализирована работа в этом направлении советов по духовности и просветительству Сырдарьинской и Джизакской областей.

На заседании выступил заместитель Государственного советника Президента Республики Узбекистан А.Мелибаев.

Бехзод НОРБАЕВ, корр. УзА.

ШКОЛА НА НОВОМ ЭТАПЕ РАЗВИТИЯ

На сегодняшний день в республике насчитывается более 9.700 общеобразовательных школ, в которых обучается 6,2 млн. детей. При этом каждая третья школа находится в приспособленном помещении, не отвечающем требованиям учебных стандартов, 88 — в аварийном состоянии. Кое-где обучение проводится в две, а то и три смены. Остается желать лучшего и оснащение школ. Многие из них не имеют порой элементарного учебного и лабораторного оборудования, нормальных условий для занятий физкультурой, не говоря уже о компьютерном обеспечении. Остро стоит проблема с педагогическими кадрами, в которых сегодня испытывают потребность большинство школ страны. Таковы факты, которые прозвучали в докладе Президента Республики на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2003 году и основным направлениям углубления экономических реформ на 2004 год.

Проблемы назрели и сами по себе не исчезнут. На их решение направлено недавно принятое Распоряжение Президента Республики Узбекистан «О мерах по подготовке Программы развития школьного образования на 2004—2008

годы». Этот важный документ является основополагающим на ближайшую перспективу в деятельности тех министерств и ведомств, которые призваны решать задачи нового этапа реализации Национальной программы по подготовке кадров.

В соответствии с Распоряжением создана Специальная комиссия по изучению состояния материально-технической базы общеобразовательных школ. Одновременно комиссия займется и разработкой Программы развития школьного образования на 2004—2008 годы. Ей предстоит обследовать и оценить нынешнее материально-техническое состояние школ, обеспеченность питьевой водой и отоплением, столовыми, спортивными залами и площадками. Ведь большую часть времени наши дети проводят в школе, а потому учитывать должны все сопутствующие учебному процессу аспекты жизни подрастающего поколения. По результатам обследования будет определено, какие учебные заведения нуждаются в капитальной реконструкции, какие в капитальном ремонте, либо в текущем. На месте не подлежащих ремонту после их сноса возведут по необходимости новые современные школы.

Изучит комиссия и уро-



вень оснащенности общеобразовательных учреждений, включая техническую базу, обеспечение литературой, учебными пособиями. В том же распоряжении стоит вопрос о пересмотре и создании правилительственной комиссией новых учебных программ, учебников и пособий для системы непрерывного образования. Естественно, что особое место в системе школьного образования играет личность учителя, на что Президент обращает особое внимание. В частности, будет проанализирована система подготовки и переподготовки преподавателей, уровень обеспеченности школ педагогическими кадрами. В целях создания эффективного механизма поощрения талантливых, преданных своей профессии, внесших заметный вклад

выделил 300 млн. сумов на полную реконструкцию и капитальный ремонт здания 31-й городской школы. Ряд фермеров Мирзаабдского района Сырдарьинской области выделили средства для ремонта зданий школ в кишлаках Дехканабад и Мирзачуль. Успешно реализуется программа оказания безвозмездной помощи правительства Японии социальным проектам малого масштаба, в рамках которой выделяются гранты школам Узбекистана на реконструкцию и оснащение современным оборудованием. Вместе с тем эти благородные дела спонсоров несут все же ограниченный характер. И поэтому особое значение имеет создание в соответствии с распоряжением Президента внебюджетного Фонда школьного развития, средства которого будут целевым назначением направляться на реализацию мер, предусмотренных в Программе развития школьного образования.

Внимательно знакомясь с пунктами этого важного документа, отчетливо видна забота руководства страны о повышении эффективности и качества всей системы школьного образования, о гармоничном развитии подрастающего поколения.

Ольга ЛИСИЦКАЯ.

Делегация «Бритиш Американ Табако» в Узбекистане

Делегация компании «Бритиш Американ Табако» во главе с управляющим директором по Европейскому региону, членом правления Беном Стивенсоном 25 февраля встретилась с заместителем Премьер-министра Республики Узбекистан Миррабаром Усмоновым.

Стороны обсудили деятельность совместного предприятия «УБАТ» за 2001—2003 годы, обменялись мнениями по вопросам дальнейшего укрепления сотрудничества.

Компания «Бритиш Американ Табако» инвестировала в

экономику Узбекистана 292,4 миллиона долларов США. А совместным предприятием внесены в бюджет 460 миллионов долларов.

По имеющимся сведениям, на рынок республики незаконно реализуется 25—30 процентов табачных изделий. Это оказывает негативное воздействие на местных производителей, служит причиной снижения объема поступлений в бюджет страны.

На встрече обсужден вопрос об усилении борьбы с контрабандой табачных изделий.

Ф.АРЗИЕВ, корр. УзА.

НА МУЗЫКАЛЬНОМ НЕБОСКЛОНЕ — МИРОВЫЕ ЗВЕЗДЫ

В четыре года он взял в руки скрипку и уже не расставался с ней никогда. А за 25 лет своей карьеры завоевал репутацию одного из самых известных и оригинальных музыкантов, по праву став обладателем самых престижных международных наград.

Сегодня имя первой скрипки мира Гидона Кремера, чья гастрольная жизнь расписана на много лет вперед, появилось на афишах столицы Узбекистана. Это значит, что счастливую возможность услышать виртуозную игру великого мастера вскоре получит и наша взыскательная публика. 28 февраля на сцене Государственного академического Большого театра оперы и балета имени Алишера Навои состоится единственный концерт Гидона Кремера, совершающего свое первое турне по Центральной Азии, включая Ташкент, Алматы и Бишкек.

Эти факты были приведены на состоявшейся в бизнес-

центре «Астория» пресс-конференции, посвященной предстоящим гастролям известного на весь мир музыканта. Они пройдут в рамках совместного международного проекта «Мировые звезды классической музыки». Его организаторами стали Министерство по делам культуры Узбекистана, общественный фонд «EMPHON ART» из Бишкека и компания «STEINERT INDUSTRIES», являющаяся генеральным спонсором гастрольного турне. В концерте примут участие и камерный оркестр Кремерата Балтика — созданный Гидоном Кремером коллектив выдающихся молодых музыкантов Балтийских государств, с которыми он гастролирует по всему миру, а также обладатель множества наград, известный скрипач и пианист из Германии Мурат Рена.

(Окончание на 4-й стр.)



Репортеры сообщают

«Караван» выплыл из Бухары

Пролог международных соревнований «Караван, плывущий по Великому шелковому пути» на призы Федерации плавания Узбекистана стартовал во вторник в бассейне спорткомплекса «Семурр» города Бухары.

Участников и гостей соревнований приветствовали хоким Бухарской области Самойдин Хусенов, хоким города Бухары Карим Камалов и президент Федерации плавания Узбекистана Николай Кучерский.

— Бухара — один из древнейших городов Узбекистана, — сказал С. Хусенов. — Здесь был один из центров всего Великого шелкового пути. Караваны останавливались, чтобы отдохнуть, набраться сил, зарядиться энергией для дальнейшего пути. Поэтому очень символично, что именно из Бухары вы-

дет первый международный караван пловцов, который продолжит свое шествие в будущем году. В нашей области этот вид спорта в последнее время приобретает все большее поклонников, особенно среди молодого поколения. А нынешние соревнования, я уверен, дадут новый стимул для занятий плаванием.

Представительная судейская коллегия — рефери соревнований, судьи ФИНА Григорий Бугаков (Узбекистан) и Александр Гершевич (Казхстан), главный судья состязаний, су-

места завоевали наши олимпийцы Саида Искандарова (Ташкент), Олег Пухнатый (Навои), Олег Сидоров (Ташкент), Александр Агафонов (Навои), Мария Бугакова (Ташкент) и многие другие. На некоторых дистанциях пловцы из Беларуси и Казахстана все-таки отобрали победу у узбекистанцев. Но у нас еще есть время, да и силы для новых рекордов и побед. Соревнования продлятся до 27 февраля.

Татьяна КОВАЛЬ, наш корр.
г. Бухара.



«Пахтакор» поднимает настроение

За последние дни в Узбекистане состоялось три матча континентального уровня. Два первых не оставили у болельщиков ни радости от результата, ни чувства удовлетворения от игры.

Результат нашей сборной, сыгравшей с командой Ирака вничью, вряд ли можно расценивать как успех. А поражение «Нефчи» в родных стенах вообще превзошло отечественных поклонников футбола в уныние.

Все с нетерпением ждали встречи ферганцев с клубом из Саудовской Аравии «Аль-Иттихад». Увы, и здесь пришлось капитулировать. Шестикратный чемпион Саудовской Аравии выиграл у нашей дружины с перевесом 3:1.

Последняя надежда оставалась на «Пахтакор», принимавший трехкратного чемпиона Катара «Катар СК». Ташкентцы оправдали надежды своих почитателей. Гол назревал всю первую половину и сошел за пару минут до перерыва. С правого крыла атаки Л. Кошелев пробивал штрафной. Защита гостей вроде бы ликвидировала угрозу. Однако, уловив мгновение, А. Николаев приложился к мячу метров с 25-ти и заставил трибуны взорваться аплодисментами.

В итоге победа 1:0 — и первые три очка в нынешнем розыгрыше лиги чемпионов.

Юрий ЛИТВИНОВ, Фото Рашида ГАЛИЕВА.

О ПОГОДЕ БЕЗ ОСАДКОВ

Дневная температура воздуха сегодня: по Каракалпакустану и Хорезмской области — 2—7 градусов тепла; по Бухарской и Навоийской областям — 7—12 тепла; по Кашкардарьинской и Сырдарьинской областям — 10—15 тепла; по областям Ферганской долины — 5—10 тепла; по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям — 7—12 тепла. В горных районах республики переменная облачность, без осадков. ЛАВИНООПАСНО. Местами туман. Ветер восточный, 7—12 метров в секунду. Температура ночью 3—8 мороза, днем — 2 мороза — 3 тепла.

В столице республики переменная облачность, без осадков. Ночью и утром местами туман. Ветер восточный, 3—8 метров в секунду. Температура воздуха ночью — 2—4 тепла, днем — 10—12 тепла.

Тренинг по профилактике ВИЧ/СПИДа

В Карши состоялась семинар-тренинг по предупреждению ВИЧ/СПИДа и наркомании. Его организатором выступил Молодежный проект по борьбе с ВИЧ/СПИДом, созданный по инициативе общественного движения молодежи «Камолот» и детского фонда ЮНИСЕФ.

На семинаре, участниками которого стали студенты Каршинского педагогического института и Каршинского ирригационного института, а также представители СМИ Кашкардарьинской области, волонтеры прослушали лекции о валеологии, науке о здоровом образе жизни. Знания, полученные на тренинге, они будут распространять среди своих сверстников, дабы уберечь их от пагубных пристрастий и предупредить о страшном недуге, как правило, являющемся последствием наркомании.

Подобный семинар-тренинг состоялся также в городе Янгиюле столичной области.

Ольга СЛАВИНА.

НОВОСТИ культуры

Потомки помнят Бабура

Гении творят на века. Творчество нашего великого предка Захриддина Мухаммада Бабура, поэтическое наследие которого близко современникам, не может никого оставить равнодушным. Немало поклонников его таланта собрали и праздничные торжества в Андижане, где обществу широко открыта 521-ю годовщину его рождения.

По традиции они начались в Национальном парке, носящем имя Бабура. Знают и утверждают, что именно на Багшамале, где ныне зеленеют парковые аллеи, любовался Бабура пейзажами Андижана, видного отсюда как на ладони. Тогда же задумал он выстроить на этом месте сад. Его мечта суждено было осуществиться лишь спустя пять с лишним веков. В годы независимости на бывших адрах методом хашара был возведен Национальный парк и мемориальный комплекс. В созданном здесь музее собрано немало уникальных трудов и экспонатов, связанных с жизнью и деятельностью Бабура и его вкладом в мировую культуру.

В каждом рисунке — солнце

Несмотря на свои недуги, светлым и солнечным видят окружающий мир ребята стоголового Центра творчества детей-инвалидов "Salvikt". Он отразился и в их талантливых рисунках, которые были отравлены в японский город Канагава для участия в 12-й международной выставке творчества юных. Работы узбекистанцев так понравились жюри, что несколько из них было отмечено наградами. Рисунки "В гостях" и "Футболисты" 14-летней Лобар Маматкуловой и 11-летнего Турсунбая Мирзамирсаидова заняли второе и третье места.

В центре занимают юные дарования, которые уже не раз занимали призовые места на престижных конкурсах, — рассказывает руководитель Гульсара Раджабова. — На международной выставке в Афинах в 2002 году "Гречия глазами детей" наши воспитанники Бахт Кашенов и Малика Кенджабаева были удостоены золотых медалей. Готовятся кружочки и к предстоящим смотрам-конкурсам в Турции, Словакии, Египте, Чехии. Созданный пять лет назад центр стал местом, где дети, страдающие разными заболеваниями, приближаются к искусству резьбы по дереву, ковроткачеству, лаковой миниатюре, золототкачеству делу, развивая свои таланты. Планируется организовать для них и занятия по английскому языку и компьютерной грамотности.

Карикатуры из Узбекистана — на конкурсе в Японии

На завершившемся в Японии 25-м Международном конкурсе карикатур, проводящемся под эгидой известной газеты "Йомиури Шимбун", произведение нашего соотечественника Дмитрия Новакова удостоено медали призера.

В конкурсе приняли участие художники из 66 стран, но жюри проекта, представленное исключительно японскими журналистами, отдало предпочтение именно нашему молодому карикатуристу. Это первое и столь успешное участие узбекистанского художника в данном творческом соревновании стало возможным благодаря поддержке Министерства иностранных дел республики, посольства нашего государства в Стране восходящего солнца.

Милашки, очаровашки и лапочки...

В фойе Молодежного театра Узбекистана проходит фотовыставка своеобразного конкурса красоты для детей "Рекламный образ".

В нем принимают участие юные очаровашки и кокетки, желающие попробовать себя в роли моделей. Для того чтобы принять участие в проекте, им достаточно было прийти в агентство "Югент моден", заполнить анкету и сфотографироваться. И вот результаты проявленной инициативы — более тридцати портретов очаровательных детей в возрасте от трех до 17 лет представлены в фойе театра. Те, кто пройдет первую ступень конкурса и пройдет во второй тур, будут участвовать в модном показе, который состоится также под крышей "Молодежки". Здесь ребятам предстоит не только продемонстрировать одежду отечественных дизайнеров, но и проявить свои творческие таланты: спеть и станцевать. И лучший конкурсант, отмеченный симпатиями жюри, в качестве победителя проекта поедет в Россию практиковаться в профессиональном плане.

"Синема" — от тебя мы без ума!

На факультете журналистики Национального университета Узбекистана состоялся кинолекторий, посвященный 60-летию со дня рождения актера театра и кино Олега Янковского.

Примечательно, что участники встречи могли услышать интересные воспоминания представителя Росзарубежцентра в Узбекистане Сергея Жилина о личном знакомстве и общении с Янковским. После чего столичный кинокритик Юрий Александров подробно остановился на биографии и важных моментах творчества выдающегося российского актера. Рассказ сопровождался показом фрагментов кинофильмов "Полеты во сне и наяву", "Любовник", видеозаписей легендарного актера. Студенты-журналисты проявили неподдельный интерес к мероприятию, в связи с чем представительство Росзарубежцентра в нашей республике заключило договор с деканом факультета о дальнейшем сотрудничестве, чтобы и впредь знакомить молодежь с творчеством талантливых деятелей культуры, а также яркими событиями в жизни кинематографа.

Подготовила Лилия СТРУНИКОВА, Эльмира ХАЛИУЛИНА и Сергей САВЧУК-КУРБАНОВ.

Будущему урожаю — хорошую основу

Относительно раннее наступление теплых дней дает возможность раньше обычного начать весенние полевые работы. А для их проведения требуется активизация подготовки необходимой сельскохозяйственной техники, очитки коллекторно-дренажных и оросительных сетей, ремонта насосных станций и гидротехнических сооружений.

В нынешнем году более активно проводятся мероприятия по улучшению мелиоративного состояния засоленных земель, ремонту арыков, каналов и сооружений гидротехники, — сказал заместитель начальника управления мелиорации земель Министерства сельского и водного хозяйства Шавакат Примов. В нынешнем году в стране намечена реконструкция почти 16 тысяч километров каналов и закрытого дренажа. Благодаря высокоэффективной работе сотен машин и механизмов намеченная работа близится к завершению.

Эффективное и экономное использование водных ресурсов в земледелии связано с состоянием гидротехнических сооружений и гидротехники. Уже проведен намеченный ремонт, готово к сезону около шести тысяч таких сооружений и более семи тысяч гидростов.

На площади, отведенные в нашей стране под земледелие, вода подается при помощи более пяти тысяч насосных станций. Из них уже отремонтировано более двух тысяч. К началу оросительных мероприятий работа в этом направлении будет полностью завершена.

О.НОРБЕКОВ, корр. Уз.

года в год широко и, следует сказать, эффективно для себя пользуются такие ширкатные хозяйства, как "Узбекистон 5 йиллиги", имени Беруни, "Гулистон", "Пахтачи". Но все расходы по обеспечению техники ГСМ, запасными частями и оплате работников лежат на плечах самих наводителей, так как пользователи этих услуг как-то не спешат с расчетами. Так, на сегодня общая дебиторская задолженность превысила 260 миллионов сумов. Дела о дебиторских долгах вышеназванных хозяйств передали в хозяйственный суд, которым приняты четкие судебные решения. Но, к сожалению, пока эти решения остаются неисполненными.

В числе "головных болей" наводителей такие вопросы, как реализация растениеводческой продукции, особенно шалы, попытка переориентировать хозяйство на производство хлопка-сырца. Так, при заключении договора контрактации на 2004 год под хлопчатник было предложено отвести 500 гектаров посевной площади. И это в хозяйстве приняты как должное. Но если учесть, что земли хозяйства находятся в пойме реки Чирчик, почвы здесь болотистые, близко залегают подпочвенные воды, становится ясно, что не зря оно еще тридцать лет назад было специализировано на выращивании риса.

Мы все в Узбекистане хлопководы, — не унывает Искандаров. — Уже заказали тракторостроителям 10 пропашных тракторов, севялок, культиваторов. Их будем приобретать по лизингу. Присутствовали к подготовке земель к севу.

Джур САДУЛЛАЕВ, Пулат ДАНИЯРОВ.

Реформы на селе

ПРЕДЛОЖЕНО ПОСЕЯТЬ ХЛОПЧАТНИК...

Ширкатное хозяйство имени Алишера Навои Куйичирчикского района хорошо известно не только в столичной области. Навойцы умеют ценить и время, и деньги, рачительно обращаться с землей, могут планировать свою работу и, главное, четко выполнять все намеченное. Этот производственный коллектив, известный стабильно высокими урожаями риса, и в прошлом году произвел 11.057 тонн шалы. Причем договорные обязательства выполнил почти каждый подрядчик. Более того, здесь с каждого из 200 гектаров хлебного клена было собрано по 62 центнера пшеницы, что также является ярким показателем высокопроизводительной работы. А вот вам и венец этого ударного труда — по итогам года размер средней заработной платы в хозяйстве составил 103.463 сума в месяц! Такой зарплатой не могут сегодня похвастаться не только многие работники аграрно-промышленных структур, но даже столичные фирмы.

членами этой группы подрядчиков. В денежном эквиваленте доход этого небольшого коллектива по итогам прошлого года составил 12 миллионов 415 тысяч 642 сума.

И это не единственный случай. У нас есть подрядчики, такие, как Валерий Тхай, Петр Лигай и другие, добившиеся еще более высоких производственных показателей, а значит, получившие еще более весомый доход. Подрядчики чувствуют ответственность за выполнение своих обязательств. Случается, как, например, в прошлом году, с общего дохода одной из подрядных групп за недостающую договорного объема шалы было удержано в пользу хозяйства 1 миллион 769 тысяч сумов. Такой подход к соблюдению договорной дисциплины способствует тому, что люди в хозяйстве во всей полноте осознают

силу и значимость договоров и делают все необходимое для выполнения своих обязательств, умело и грамотно добиваются при необходимости этого же с противной стороны.

Об этом красноречиво говорят и итоги прошлого года. От продажи сельхозпродукции хозяйство получило почти 700 миллионов сумов, а чистая прибыль составила 353 миллиона 603 тысячи сумов.

В хозяйстве научились "делать деньги". Так, пользование депозитными счедами принесло наводчикам 92 миллиона 243 тысячи сумов чистой прибыли, а дивиденды от приобретенных банковских акций составили 7 миллионов 400 тысяч сумов. На что расходуются все эти миллионы? — Прежде всего — на усиление социальной защиты работников, — говорит председатель. — Каждую зиму в санатории "Зангиата" отдыхают и восстанавливают здоровье до 40 наших рисоводов, причем все расходы, вплоть до проезда к месту лечения и обратно, оплачиваются хозяйством.

Хозяйство выплачивает отличникам учебы стипендию в размере минимальной меся-

являемую хозяйством. И это еще не все. В двух здешних детских садах воспитываются почти сто детей сельчан. Если в семье более двух малышей посещает садик, 50 процентов расходов семьи хозяйство берет на себя. А дети пенсионеров и из малообеспеченных семей содержится в детских садах бесплатно. Уместно сказать и о том, что восемь студентов — детей рисоводов обучаются в вузах страны на контрактной основе за счет хозяйства.

Но и в таком экономически стабильном хозяйстве есть свои проблемы. Одна из них заключается в том, что ежегодного его альтернативный МТП по заданию районного хокимията оказывает услуги соседям — помогает в пахоте и при уборке урожая, развозит грузы. Услугами его трактористов, комбайнеров и автомобилистов из

ОБЪЕКТИВНЫЙ ВЗГЛЯД

ДОКАЗАТЕЛЬНОСТЬ ОТ ПРОТИВНОГО

Каждый со школьной скамьи знает об этом геометрическом методе. Суть его проста. Вначале рассматривается диаметрально противоположный вариант тому, что утверждает название теоремы. А затем, когда выясняется его полная несостоятельность, делается логическое заключение о правильности первоначальной трактовки решения. Жизнь, повседневная действительность — многовариантнее и сложнее эвклидовой геометрии, но способ утверждения истины древнегреческого мыслителя и в наши дни вполне применим не только в отношении катетов, гипотенуз и многогранников. Так что негатив отношений между отдельными людьми, о котором рассказывается ниже, делает более яркими и заметными те чистые, по-настоящему человеческие отношения и поступки, к которым, особенно в Год доброты и милосердия, стремится каждый порядочный человек.



лишь оттеняет, делает более яркими и заметными те чистые, по-настоящему человеческие отношения и поступки, к которым, особенно в Год доброты и милосердия, стремится каждый порядочный человек.

Итак, случай первый

Почти тридцатилетний высококвалифицированный специалист Николай Николаевич несколько лет назад решил окончательно покончить с холостяцкой жизнью. Возраст все-таки. Да и мать с отцом все уши прожужжали:

— Женись ты когда-нибудь в конце концов или как неприкаянный будешь мыкаться до старости лет бобылем? О себе не думаешь, так хоть о нас вспомни. Нельзя же старикам без внучат, а тебе без наследников...

Докучали друзья и родственники. Он и сам был вовсе не прочь создать семью, да все не встречалась та самая, единственная, от которой закружилась бы голова, ноги подкосились.

В конце концов они увиделись и разминуться уже просто не могли. Знакомство, правда, было недолгим, но результативным. Узы Гименя зрелому мужу и юной Ирине первое время казались просто верхом идеала. В назначенный судьбой срок счастливый отец привез из роддома жену с двумя дочками-близняшками. Через год на радость бабушке с дедушкой в их квартире меняли подушки и пеленки еще и внуку-богатырю.

Чего еще, казалось бы, надо? В семье достаток, старшее поколение в самом младшем душе не чаёт. Идиллия, да и только. Но вот мир да любовь между супругами стали как-то исподволь, вначале почти незаметно, потом все явственнее и явственнее сходить на нет. Многозначительные недомолвки, косые взгляды сменялись попреками, взаимными обидами, перераставшими в скандалы. Уже не юную, но все еще молодую и привлекательную Ирину стал заведать быт, психологическая неудовлетворенность.

Лучшие годы уходят, а мне по твоей милости так и мыкаться до старости в этом примитивизме, — в сердцах швыряла она в лицо казавшегося когда-то идеалом мужа.

Я тебя под венец насильно на веревке не тащил! Сама пожелала чуть ли не вприпрыжку, — парировал экс-любимый человек.

После очередного тарарама представительница прекрасной половины подхватила на руки сына-малыша и съехала к своим родным.

— Пропади все пропадом! — хлопнула дверью на увещевания свекрови и свекра. — Ноги моей здесь больше не будет!

Через месяц, не дождавись покажного визита, как ей казалось, морально раздаленного мужа, явилась к нему за близнецами. Через полтора

В июле прошлого года решением Яккасарайского межрайонного суда по гражданским делам Калерии Львовне с ее верным по духу и действиям спутником жизни было отказано в иске о выселении невестки с внуком, но удовлетворено требование о возмещении ею четверти стоимости автомашины, принадлежавшей покойному. Судебная коллегия Ташгорсуда 23 декабря оставила это решение в силе.

ра года бывшие супруги обратились в суд с исками: он — о расторжении брака, она — об отобрании у него детей.

Доконательно разобравшись в ситуации, суд удовлетворил оба иска. — Неприязненные отношения между родителями отрицательно сказались на детях, они стали нервными, легко возбудимыми, — констатировал народный судья. — Брак расторгнут было просто необходимо. Во имя маленьких детей и на пользу бывшим супругам. Сын и дочка-близняцы отделились матери с условием, что отец, бабушка и дедушка с его стороны будут принимать участие в их воспитании. В соответствии с восьмидесятой статьей Кодекса Республики Узбекистан о браке и семье родители проживающие родители несут одинаковую ответственность за детей до их совершеннолетия.

Выслушав это решение, Ирина удовлетворенно кивнула головой. Однако ни отца, ни его родственников к детям даже близко не подпускает, а если им все-таки удается увидеться, то воспринимает это как личное оскорбление, привычно закатывая истерику, обвиняя "супротивников" во всех смертных грехах. Невдомек ретивой мамаше, что человеческий характер, как утверждают психологи, в основном складывается к пятилетнему возрасту. Все хорошее и плохое,

что окружает детей в этот период, впитывается ими, как влага губкой.

Случай второй

В 1986 году Маргарита вышла замуж за Роберта. Его родители попросили молодых прописаться в частное домовладение с присадебным участком, принадлежавшем одному из их родителей. Зачем? Были виды получить четырехкомнатную квартиру в центре Ташкента, которую потом предполагалось разменять и выделить жилье только что начавшей свой самостоятельный жизненный путь семье. Прописались, переехали от матери Маргариты в дом деда Роберта. Прекрасная квартира на улице Пушкинской была получена, очень удачно размещена на четырех- и трехкомнатной секции. В одной из них комфортно расположились родители Роберта, в другой — его старший брат с семьей. Младшему с женой и маленьким тогда сынишкой пришлось жить с тех пор у деда, завещавшего дом своей дочери Калерии Львовне.

— Робик, Маргариточка, — ласково обнимая и целуя молодых, щебетала она, — этот дом я обязательно перепису на вас. Можете его переписать на собственный вкус.

После смерти деда Роберт в свободное от работы время дом капитально перестроил, провел газ, горячую воду, сделал новую крышу. Вместе с ним работала жена. Жила душа в душу, воспитывали сына Артура, которому сейчас уже десять лет. В будущем глядели с надеждой на лучшее.

Но, как говорится, человек предпринимает, а Бог располагает. Роберт трагически погиб. Вскоре после похорон Калерия Львовна категорически предложила невестке вместе с внуком "освободить занимаемое помещение", обещая им купить квартиру на окраине города.

Маргарита ни в какую не соглашалась. — Мы здесь на законном основании живем более семнадцати лет. В общем, со временем дошло до сцен крайне неприглядных.

В июле прошлого года решением Яккасарайского межрайонного суда по гражданским делам Калерии Львовне с ее верным по духу и действиям спутником жизни было отказано в

иске о выселении невестки с внуком, но удовлетворено требование о возмещении ею четверти стоимости автомашины, принадлежавшей покойному. Судебная коллегия Ташгорсуда 23 декабря оставила это решение в силе. Как свидетельствуют сообщенные в редакцию факты, накал противостояния сторон не ослаб. Каково это ребенку?

Случай третий

Супруги Кантемировы долгое время жили вместе, но детей не имели. Чтобы в будущем не "куковать" в одиночестве и сохранить семью, у дочери двухлетнюю девочку, дали ей свою фамилию. Наташенька всей своей открытой детской душой тянулась к маме, папе и бабушке, росла доброй, искренней, все понимающей.

— Какая умница! — глядели ее по головке, ласкали, целовали взрослые. — У-у... Ласковая, хорошая моя! Идиллия длилась два года. С некоторых пор представительница прекрасной половины семьи стала замечать за собой что-то не то. Подозрения подтвердились. Муж нашел женщину помощнее, привлекательнее и уже имеет с ней совместного ребенка.

— Ухожу, — коротко бросил он, словно камнем в лицо. — Буду жить с ней, а ты не мешайся.

Она знала его непреклонность. Перечить, укорять не стала. Суд удовлетворил иск о выделении доли Кантемировой о расторжении брака, защитив интересы Наташи, вынес решение об отмене ее удочерения. Когда девочка поняла, что мама, папа, любимая бабушка ее бросают, то, как взрослая, заплакала навзрыд. Никакие уговоры, никакие сказки о том, что они уходят ненадолго, не могли обмануть детское сердце.

Глаза "папы" и "мамы" были холодно отрешены, лишь бабушка, неловко отвернувшись, вытерла платочком глаза.

Случай четвертый

11 июля прошлого года в материале "Такие непохожие люди" наша газета рассказывала о том, что немолодую уже женщину-инвалида семидесятилетняя мать с новым мужем практически выкинула на улицу. Сын этой женщины (Татьяна) был длительное



лишь оттеняет, делает более яркими и заметными те чистые, по-настоящему человеческие отношения и поступки, к которым, особенно в Год доброты и милосердия, стремится каждый порядочный человек.

время на заработках за границей и не предполагал, что его родная бабушка может так обойтись со своей единственной дочерью. Если читатель помнит, то на помощь Татьяне пришли совершенно не знакомые ей до этого Бахадир и Айша Касымовы. У них самих восемь детей, двое еще были в люльках, но, несмотря на это, они взяли к себе в дом больную, бескорыстно, от души ухаживали за ней, лечили. На вопрос: "Почему вы это делаете, ведь у вас и так забот более чем достаточно?" Айша ответила:

— У меня и мужа умерли мамы, а у нас растут дети; придет время, и мы тоже станем старыми... Хотим, чтобы сыновья и дочери поняли, что нельзя оставлять в беде большого человека, нельзя так обращаться с людьми! Не по-человечески это...

А вот твердое убеждение Бахадирова: — Врач — не Бог. Я сделал все возможное, чтобы она жила. Бог нам ее послал, значит, так Ему было угодно, а нам Он дает шанс облегчить ее страдания и самим очистить свою совесть...

Вернувшись в Ташкент, сын Татьяна, узнав о происшедшем, вначале не поверил своим ушам, но когда во всем удостоверился, у него вначале просто не хватило слов. А затем: — Я перед вами в неполатном человеческом долгу, вы теперь навсегда мне самые родные — брат и сестра! — вырвалась из его души. — Дай Бог счастья вам и вашим детям...

Комментарии тут навряд ли уместны. Следует только констатировать, что Татьяна пошла на поправку, в семье Касымовых все в самом лучшем виде. Так сама жизнь доказала объективность метода доказательств от противного.

Еще более тысячи лет тому назад великий Фирдоуси образно подметил: "К добру устремляйся — вот счастья стезя, Занять добродетель чужую нельзя."

Что сеял — пожнешь ты. Каков твой нрав, Таков же сменится, будет ответ".

Валерий ПЕТРОВСКИЙ.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ
ПОЛИТИКА. ЭКОНОМИКА. КУЛЬТУРА



● Руководитель Международного агентства по атомной энергии (МАГАТЭ) Мохаммед Эль-Барадеи заявил, что "он надеется, что Иран более не будет скрывать некоторые части своей ядерной программы и диалог с международными организациями станет более интенсивным". Кроме того, глава МАГАТЭ выразил одобрение решению Ирана полностью прекратить работы по обогащению урана. Reuters.

Ядерная безопасность

Второй раунд переговоров по Северной Корее

Утром в среду в Пекине начался второй раунд шестисторонних переговоров по северокорейской ядерной программе, сообщает Би-би-си. В переговорах принимают участие КНДР, Китай, Япония, США, Россия и Республика Корея.

Первый раунд переговоров состоялся в августе прошлого года и закончился безрезультатно. Делегация КНДР заявила тогда, что считает проведение новых встреч бессмысленным, однако впоследствии согласилась на продолжение контактов.

КНДР предлагает свернуть свою ядерную программу в обмен на экономическую помощь

со стороны США. Кроме того, Пхеньян требует от Белого дома подписания договора о ненападении.

В свою очередь, американская администрация настаивает на том, чтобы в Северную Корею были допущены международные инспекторы. Президент США Джордж Буш ранее отказался заключить договор о ненападении, но

пообещал предоставить Северной Корее письменные гарантии безопасности.

В прошлом году КНДР официально вышла из Договора о нераспространении ядерного оружия. По сведениям американской разведки, Пхеньян располагает, по крайней мере, несколькими единицами ядерного оружия, а также средствами его доставки.

● Число жертв взрыва газа на китайской шахте Balking Coal Mine в Цзиси (провинция Хэйлуцзян) достигло 32 человек после того, как еще семеро из оказавшихся под завалами были найдены мертвыми. Об этом сообщило китайское новостное агентство "Синьхуа". Reuters.

● Колумбийские военные истребители уничтожили двухмоторный самолет, в котором, предположительно, перевозились наркотики и оружие из Бразилии. Самолет был замечен военными над джунглями Амазонки, но экипаж проигнорировал приказы совершить посадку на военной базе. Самолет приземлился на потайном аэродроме колумбийских повстанцев. Самолеты ВВС, проследившие за ним, открыли по нему огонь. Неизвестно, погибли ли члены экипажа. Reuters.

● Двоим заключенным американской военной базы в Гуантанамо, которых власти США подозревают в сотрудничестве с Усамой бен Ладеном, официально предъявлены обвинения. Их дело будет рассматривать военный трибунал — впервые со времени окончания Второй мировой войны. Его состав и срок рассмотрения дела будут определены позднее. Associated Press.

Вокруг Ирака

Кофи Аннан: выборы пройдут не раньше конца 2004 года

Выборы в Ираке могут пройти в конце 2004 — начале 2005 года в случае, если их подготовка, прежде всего работа над соответствующим законодательством, начнется немедленно. Об этом заявил генеральный секретарь ООН Кофи Аннан в докладе Совету безопасности ООН. Аннан не коснулся вопроса о том, каким образом должно быть сформировано временное иракское правительство, которое США планируют создать до конца июня этого года, передает агентство Reuters.

В январе Ирак посетил советник Аннана, посланник ООН Лахдар Брахими. Он заявил, что всеобщие выборы в Ираке не могут состояться, пока оккупационные власти не передадут управление страной полномочному иракскому правительству. На прошлой неделе глава американской администрации Ирака Пол Бремер подтвердил, что правительство будет созда-

но до начала июля, заявив, что до того времени выборов в Ираке не будет.

По плану США, первоначально в Ираке должны быть проведены закрытые региональные выборы учредительного собрания, которое затем самостоятельно изберет правительство. После этого ему предстоит подготовить конституцию и только потом объявить о проведении всеобщих выборов.

Такая схема вызывает недовольство со стороны многих иракских лидеров, требующих проведения всеобщих выборов в кратчайшие сроки. Лахдар Брахими заявил, что предложенный США план не кажется приемлемым, поскольку его не поддерживают иракцы, передает агентство Associated Press.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

ОАО «УЗСАВДО УСКУНАЛАРИ»
(«УЗТОРГБОРУДОВАНИЕ»)

извещает о проведении очередного общего собрания акционеров 29 марта 2004 года в 12.00 по адресу: г.Ташкент, ул.Эркина Мараимова, 52.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Утверждение регламента общего собрания.
2. Отчет о финансово-хозяйственной деятельности за 2003 год.
3. Утверждение заключения независимого аудитора по ревизии финансово-хозяйственной деятельности общества за 2003 год.
4. Утверждение годового баланса и фактических расходов общества за 2003 год.
5. Утверждение распределения прибыли по итогам деятельности за 2003 год, размера дивидендов.
6. Утверждение сметы расходов на 2004 год.
7. Списание основных фондов.
8. Реорганизация ОАО.
9. Разное.

| | Актив | Пассив |
|----------------------------|---------------|---------------|
| Уставный капитал | | 5221 |
| Добавленный капитал | | 90074 |
| Резервный капитал | | 783 |
| Нераспределенная прибыль | | 10650 |
| Кредиторская задолженность | | 10097 |
| Задолженность в бюджет | | 1118 |
| Основные средства | 72958 | |
| Долгосрочные вложения | 16369 | |
| Производственные запасы | 15197 | |
| Готовая продукция | 1465 | |
| Расчет с бюджетом | 290 | |
| Дебиторская задолженность | 11664 | |
| Итого | 117943 | 117943 |

Достоверность баланса подтверждается КАФ «STURCUT - AUDIT», действующей на основании лицензии № 00529 от 16.07.2003 г.

НАРОДНЫЙ БАНК
ПРЕДЛАГАЕТ
ДЕНЕЖНЫЕ ПЕРЕВОДЫ
Вы хотите отправить или получить деньги?

Международная система Western Union позволяет вам сделать это независимо от расстояния за считанные минуты.

Вы можете быть уверены, что ваши деньги будут выплачены только указанному вами лицу.

Международная система денежных переводов Western Union, действующая в 189 странах мира, теперь в Народном банке!

WESTERN UNION

Национальный Совет Общества Красного Полумесяца Узбекистана выражает глубокие соболезнования директору колледжа "Милосердие" ОКП Узбекистана Ш.Э. Усмановой по поводу кончины ее отца
ГУЛЯМОВА Эркина.

НАРОДНЫЙ БАНК -
БАНК ВАШЕЙ СЕМЬИ!

GSM UZDUNROBITA
первая сотовая

ТОТАЛЬНОЕ
расширение самой обширной сети GSM в Узбекистане!

1-й шаг - 120 дополнительных базовых станций в Ташкенте и Ташкентском вилояте

Больше базовых станций

Лучше охват + Шире зона покрытия

Uzdunrobita

Лучше качество

Больше доступные цены

Больше абонентов

Выбор более 175 000 абонентов!

Расширение самой новой сети GSM в городе Каракатта Навоийского вилоята и Нурабад Самаркандского вилоята

WWW.UZDUNROBITA.UZ

GSM UZDUNROBITA
первая сотовая

ВПЕРВЫЕ В УЗБЕКИСТАНЕ!

NEW! НОВАЯ УСЛУГА

W@P

Это услуга доступа к Интернет-ресурсам с мобильного телефона, и предоставляется всем абонентам сети "Уздунробита GSM" *

ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ И ПОСТОЯННОМУ ПРОГРЕССУ И, КОНЕЧНО, ЖДИТЕ НОВЫХ СУРПРИЗОВ!

* Для установки услуги WAP обращаться в Ташкентский сервис-центр и филиалы компании. Тариф за 1 минуту в режиме WAP-0,10\$

WWW.UZDUNROBITA.UZ

Гастроли

НА МУЗЫКАЛЬНОМ НЕБОСКЛОНЕ — МИРОВЫЕ ЗВЕЗДЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Отрадно, что столь необычное гастрольное турне начинается именно с Ташкента, уже не раз становившегося центром притяжения звезд мировой величины, — отметил на пресс-конференции директор ГАБТА Бахтияр Якубов. — Достаточно вспомнить, что на нашей сцене выступали такие виртуозы, как Владимир Сливаков, Юрий Башмет и другие выдающиеся музыканты. Думаю, истинные ценители классики по достоинству оценят значимость и нынешнего проекта, связанного с приездом Гидона Кремера, выступление которого, без сомнения, станет для наших исполнителей школой высшего мастерства. Чего стоит хотя бы возможность побывать на репетициях и мастер-классах, которые даст маэстро. Выпускник Московской консерватории, ученик всемирно известного Давида Ойстраха, Кремер выступал практически на всех престижных сценах и концертных площадках с величайшими оркестрами мира. Он делал записи с такими выдающимися дирижерами современности, как Леонард Бернштайн, Кристоф Зененбах, Николаус Гармонкорт, Герберт фон Караян, Рикардо Мути.

Кремер — обладатель множества наград, в том числе на международных конкурсах имени Чайковского в Москве и Паганини в Геве. Он по праву удостоен самой

престижной музыкальной премии Грэмми, ежегодно присуждаемой Американской национальной академией звукозаписи за альбом "После Моцарта".

Его репертуар, охватывающий самые известные музыкальные произведения для скрипки, необычайно широк. Многие из них впервые прозвучат и на ташкентской сцене в исполнении как самого маэстро, так и его камерного оркестра.

Обещает быть не менее интересным и выступление сделавшего блестящую карьеру Мурата Рена, в свое время игравшего вместе со Святославом Рихтером, который востребован самой взыскательной публикой во многих странах, в том числе в Германии и Польше, где он работает. В исполнении музыкантов прозвучат классические и современные произведения Р.Шумана, Ф.Мендельсона, Ф.Шуберта, Л.Десятника.

Концерт таких ярких звезд, которым рукоплещут во всем мире, — крупное событие в музыкальной жизни Узбекистана, — сказал заместитель министра по делам культуры Фаррух Закиров. — Оно обещает подарить всем нам, слушателям и ценителям классики, встречу с удивительным искусством, прикоснувшись к которому, становишься чище и возвышеннее. Такова сила музыки, вдохновляющей своей красотой тех, кто ей предан всем сердцем и душой.

Лилия СТРУНИКОВА, наш корр.



Вот она, радость победы

Подобные чествования свих победителей и призеров соревнований для общеобразовательной школы № 14 города Карши не редкость. Увлекаются спортом здесь все, правда победителем становится не каждый. Но как мы привыкли считать, главное не победа, а участие. Хотя... подняться на пьедестал чести мечтает каждый.

Довелось испытать радость победы и ученику 6-го класса этой школы Сухробу Амиркулову. Позади изнуряющие тренировки, горечь неудач, травмы от неловких падений. Зато какая награда — премия хокима города!

Ученик 6-го класса Сухроб Амиркулов с заслуженной наградой.

Фото Шомурода ШАРАПОВА. УзА.

Международный спорт

ИЗМЕНЕНИЯ В "ЧЕЛСИ"

Лондонский "Челси", принадлежащий губернатору Чукотки Роману Абрамовичу, в ближайшее время намерен внести в свой состав некоторые изменения. После серии громких приобретений, которые так и не обеспечили команде чемпионство в Англии, руководство команды начинает продавать игроков.

Так, генеральный директор лондонского "Челси" Питер Кенньон заявил, что по окончании сезона "Челси" расстанется сразу с несколькими игроками. По некоторым сведениям, этими футболистами станут австрийский вратарь Юрген Мачо, голландские защитники Уинстон Богард и Марио Мелхиот, французский полузащитник Эммануэль Пети, а также датчанин — нападающий Яспер Гронкьяр.

ШТРАФ В 200 000 ДОЛЛАРОВ

Руководство Национальной баскетбольной ассоциации (США) оштрафовало клуб "Детройт Пистонс" на 200 000

ЭЛЕКТРИКИ ПРОТИВ "ФОРМУЛЫ-1"



Электрики Австралии грозят сорвать первую гонку сезона "Формулы-1".

Местный профсоюз электриков пообещал устроить забастовку, которая может привести к отключению электроэнергии, в том числе и на трассе "Альберт-парк" в Мельбурне, где начиная с 5 марта будет

проходить Гран-при. При этом электрики требуют повышения зарплаты и увеличения льгот.

Организаторы Гран-при Австралии успокаивают болельщиков, уверяя, что на проведении гонки эта забастовка все же не отразится. Они не оставляют надежды, что профсоюз выйдет в их положение и не допустит перебоев в подаче электроэнергии на трассу.

БОЙ КЛИЧКО С БРЮСТЕРОМ ПОКА ПОД ВОПРОСОМ

До сих пор не подписан контракт на поединки за вакантный титул чемпиона мира по версии WBO, который 10 апреля должны провести Владимир Кличко и Леймон Брюстер. Основной причиной этого является отсутствие окончательной договоренности между промоутерами боксеров.

"Я сам с нетерпением жду окончательного контракта на предстоящий поединок, — заявил Владимир Кличко. — Как только я смогу его увидеть и ознакомиться, то дело за моей подписью под ним не будет долгим. Пока же я нахожусь в ожидании, так же, как и болельщики".

Подготовил Андрей КИМ.

"Ржавый гвоздь"

— так называется единственный в Международном союзе КВН подобного рода фестиваль "убойных" шуток, который наконец-таки состоялся в Ташкенте.

Говорилось об этом давно, да все никак не воплощалось в жизнь. И вот, дождался! Теперь подробнее о том, что такое "Ржавый гвоздь". Все, наверное, знает, что в противовес американскому кинопризу "Оскар" есть антинаграда — "Золотая малина". Так и в отечественном КВНе есть фестиваль лучших шуток "Золотой болт" и не совсем удавшихся реприз — "Ржавый гвоздь".

Номинаций в конкурсе было семь, а также два специальных приза Ассоциации команд КВН Узбекистана и гран-при фестиваля. Как и следовало ожидать от антифестиваля, все награды здесь именовались по принципу "шиворот-навыворот". Так, в конкурсе "За вклад на КВНе" (в "Золотом болте" — "За вклад в КВН") победил академик КВН, игрок некогда популярной команды "Первый в очереди" Георгий Болотин за "многословие" и его коронную фразу "Я о-о-чень рад... вот...".

"За лучшее авторство" "гвоздем" был награжден капитан команды "Альянс". На "Приз зрительских..." номинировались "Женихи из Ташкента-1", "Женихи из Ташкента-2" и "Женихи из Ташкента возвращаются", соответственно, кроме них этот "гвоздик" получить было некому. "За слязозумительное выступление" (на самом деле номинация называлась несколько иначе, а это доступный еме перевод) свой "ржавый гвоздь" получили "Ташкентские армяне". Не зря, видимо, у ребят столько поклонников. Получили "гвоздики" и журналисты, которых кавээнщики переименовали в писателей-фантастов, пишущих в новозобретенном жанре КВН-фантази.

А гран-при фестиваля получила команда, корни которой уходят в Чиланзарский академический лицей при ТТГУ им. Беруни, объединившее название которой звучит как "Хип-хоп альянс" (гибрид "Бит-бум альянса" и "Хип-хоп лицей"), им достался "Самый ржавый гвоздь сезона".

"Гвоздями" делились между собой и кавээнщики. А закончился фестиваль "убойных" шуток праздничной КВН-дискоотекой.

Ольга ГРЯЗНОВА, наш корр.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ХОКИМИЯТОВ, МИНИСТЕРСТВ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

ТАШКЕНТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

сообщает о начале заключения согласованных договоров по трудоустройству выпускников 2004 года, заканчивающих Университет по бюджету с учетом максимального использования интеллектуального потенциала при соблюдении государственных интересов и рыночных механизмов.

Приглашаются представители заинтересованных предприятий, объединений, учреждений и организаций любых форм собственности. С предложениями и заявками по трудоустройству молодых специалистов просим обращаться до 1 апреля в отдел маркетинга ТТГУ. Информация о молодых специалистах, оканчивающих наш университет, приведена в таблице по областям и районам г.Ташкента.

БАКАЛАВРИАТ

| № | Направление образования | Итого | В том числе по областям | | | | | | | | | | | | | | | г.Ташкент | в том числе по районам г.Ташкента | | | | | | | | | | |
|-------|--|-------|-------------------------|-------------|--------------|-------------|-----------|---------------|------------|-----------|---------------|------------|------------------|------------------|------------|----------------------|----------------|-----------|-----------------------------------|--------------|-------------|-------------------|-------------------|--------------|-----------|--------------|-----------------|-------------|---------------|
| | | | Ферганская | Андижанская | Наманганская | Ташкентская | г.Ташкент | Сырдарьинская | Джизакская | Бухарская | Самаркандская | Навоийская | Кашкардарьинская | Сурхандарьинская | Хорезмская | Респ. Каракалпакстан | Другие респуб. | | Акмаль-Икрамовский | Бектёмурский | Мирабадский | Мирзо-Улугбекский | Сабир-Рахимовский | Сергелийский | Ханойский | Чиланзарский | Шайхонгоровский | Юсуфбадский | Яккасарайский |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12 | 13 | 14 | 15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20 | 21 | 22 | 23 | 24 | 25 | 26 | 27 | 28 | 29 | 30 |
| 1 | Менеджмент (по отраслям) | 26 | | | | 2 | 16 | 1 | | | 1 | 1 | 4 | 1 | | | | 16 | 4 | | | 2 | 3 | 1 | 1 | 3 | 1 | 1 | |
| 2 | Дизайн | 11 | | | | 2 | 8 | | | | | | | | | | | 8 | 2 | | | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | 1 | |
| 3 | Информационные системы в экономике | 7 | | | | 2 | 4 | 1 | | | | | | | | | | 4 | 1 | | | | | | | 1 | 1 | 1 | |
| 4 | Бизнес и управление *) | 62 | 5 | 2 | 4 | 3 | 31 | | | 5 | 3 | 3 | 1 | 2 | 3 | | | 31 | 6 | | 1 | 1 | 3 | 3 | 4 | 4 | 4 | 1 | |
| 5 | Электроника и микроразработка | 32 | | | 1 | 6 | 12 | 1 | | 1 | 2 | 1 | 5 | 2 | | | | 12 | | | | 2 | 3 | 2 | 2 | 3 | 1 | 1 | |
| 6 | Метрология, стандартизация и сертификация | 20 | | | | 2 | 9 | | | 4 | | 2 | 1 | | | | | 9 | 1 | 1 | | 2 | 1 | 2 | 1 | 2 | 1 | | |
| 7 | Приборостроение | 7 | | | | 1 | 3 | | | | | | 2 | 1 | | | | 3 | | | | | | | 1 | 1 | 1 | 1 | |
| 8 | Автоматизация и управление | 25 | | | 1 | 5 | 6 | | | 2 | 2 | | 5 | 1 | | | | 6 | | | | | 2 | 2 | 1 | 1 | 1 | 1 | |
| 9 | Радиотехника | 9 | | | | 1 | 3 | | | | | 1 | 3 | | | | | 3 | | | | | | | | | | 3 | |
| 10 | Информатика и информационные технологии | 35 | 1 | 2 | | 4 | 15 | | | 2 | 1 | 1 | 5 | | | | | 15 | 1 | | | 2 | 2 | 2 | 1 | 3 | 2 | 2 | |
| 11 | Материаловедение и технология новых материалов | 6 | | | | | 5 | | | | | 1 | | | | | | 5 | | | | | | | | 3 | 1 | 1 | |
| 12 | Технология машиностроения, оборудование и автоматизация машиностроительных производств | 11 | 1 | | | | 6 | | | | 1 | 1 | 1 | 1 | | | | 6 | 1 | | | 1 | 1 | 1 | 2 | 2 | 1 | 1 | |
| 13 | Наземные транспортные системы | 25 | | | 1 | 1 | 13 | 1 | | | 1 | 1 | 4 | 1 | | | | 13 | 1 | | | | | | 2 | 1 | 2 | 1 | |
| 14 | Агроинженерия | 7 | | | | | 5 | | | | | 1 | 1 | | | | | 5 | | | | | | | 1 | 1 | 1 | 1 | |
| 15 | Энергомашиностроение | 4 | | | | 1 | 3 | | | | | | | | | | | 3 | | | 2 | | | | | | 1 | 1 | |
| 16 | Технологические машины и оборудование | 16 | | | | 4 | 4 | | | | 1 | 2 | 2 | | | | | 4 | | | | | | | | | 1 | 1 | |
| 17 | Машины и технология сварочного производства | 8 | | | | 4 | 4 | | | | | 1 | 1 | | | | | 4 | | | | | | | | | 1 | 1 | |
| 18 | Теплоэнергетика | 32 | 1 | | | 7 | 12 | 2 | | | 1 | 1 | 6 | | | | | 12 | 1 | | | 1 | 4 | 1 | 1 | 1 | 1 | 2 | 1 |
| 19 | Электротехника, электромеханика и электротехнологии | 25 | | | | 1 | 14 | 1 | | 1 | 1 | 3 | 2 | | | | | 14 | 1 | | | 1 | 4 | 2 | 5 | 3 | 1 | 1 | |
| 20 | Гидроэнергетика | 3 | | | | | 2 | | | | | 1 | 1 | | | | | 2 | | | | | | | | | 1 | 1 | |
| 21 | Электроэнергетика | 36 | | | 2 | 5 | 9 | 1 | | 2 | | 1 | 7 | | | | | 9 | | | | 3 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 1 | |
| 22 | Энергосберегающие электротехнические системы и комплексы | 11 | | | | 1 | 8 | | | | | | 1 | | | | | 8 | | | | 1 | 1 | 1 | 2 | 1 | 2 | 1 | |
| 23 | Нефтегазовое дело | 48 | | | 1 | 2 | 19 | | | 2 | 3 | 1 | 1 | 16 | 1 | 2 | | 19 | 1 | | 1 | 1 | 4 | 2 | 1 | 2 | 4 | 2 | 1 |
| 24 | Технология нефти и нефтегазопереработки | 12 | 1 | | | 1 | 9 | | | | 1 | | | | | | | 9 | 1 | | | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 3 | 1 | |
| 25 | Химическая технология | 15 | 2 | | | 2 | 4 | 1 | | | | | 3 | | | | | 4 | 1 | | | | | | | 2 | 2 | 1 | |
| 26 | Защита окружающей среды (по отраслям) | 10 | | | | 1 | 9 | | | | | | | | | | | 9 | | | | 3 | 1 | | | 2 | 2 | 1 | |
| 27 | Геология и разведка месторождений полезных ископаемых | 25 | | | | 2 | 9 | | | 1 | 3 | 3 | 6 | 1 | | | | 9 | | | | 1 | 2 | 2 | 1 | 2 | 1 | 2 | |
| 28 | Металлургия | 23 | 1 | | | 1 | 5 | 4 | 2 | 1 | | 3 | 6 | | | | | 4 | | | | 2 | 2 | | | 1 | 2 | 1 | |
| 29 | Горное дело | 47 | | | | 1 | 12 | 10 | | | | 9 | 6 | 7 | | | | 10 | | | | 1 | 4 | | | 3 | 1 | 1 | |
| 30 | Горная электромеханика | 11 | | | | 1 | 4 | 2 | | | | 2 | 1 | | | | | 2 | | | | | | | | | 1 | 1 | |
| 31 | Безопасность жизнедеятельности | 8 | | | | 1 | 3 | 4 | | | | | | | | | | 4 | | | | 1 | | | | 2 | 1 | | |
| 32 | Профессиональное образование (по направлениям: нефтегазовое дело, энергетика, машиностроение, информатика и информационные технологии) | 54 | 1 | 1 | 1 | 3 | 34 | | | 4 | | 1 | 2 | 7 | | | | 34 | 2 | 1 | | 7 | 13 | 1 | 1 | 2 | 3 | 4 | |
| Итого | | 671 | 13 | 11 | 12 | 82 | 296 | 12 | 16 | 21 | 33 | 28 | 101 | 12 | 16 | 15 | 3 | 296 | 24 | 3 | 8 | 30 | 53 | 26 | 22 | 44 | 42 | 34 | 10 |

*) На факультете бизнеса и управления (по направлениям: маркетинг и финансы) занятия проводились на английском языке.

Вы имеете возможность встретиться и побеседовать с выпускниками, получить интересующую вас информацию, а также присутствовать на защите выпускных работ. Кроме того, вы можете сотрудничать с университетом в повышении квалификации и переподготовке ваших кадров. Обращаться в отдел маркетинга и целевой подготовки специалистов ТашГУ по адресу: 700095, г.Ташкент, Вузгородок, ул. Университетская, 2. Телефоны: 46-88-70, 46-43-00, факс 29-22-68.

Народное слово
Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Олий Мажлиса
Республики Узбекистан и Кабинет
Министров Республики Узбекистан
Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-335. Объем 2 печ. л. Тираж 9404. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ
Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, "Халқ сўзи"), П. ДЮГАЙ, Ш. ЖАБАРОВ (зам. главного редактора, "Халқ сўзи"), Л. КУЧЕРЕНКО (отв. секретарь, "Народное слово"), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, А. САИДОВ (зам. главного редактора, "Народное слово"), М. САФАРОВ, И. УТБАСАРОВ, А. ХАЙДАРОВ, У. ХАШИМОВ.
Газета сверстана оператором ЭВМ М. СУРИКОВОЙ.
Время подписания в печать по графику — 21.00.

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 133-09-97
Экономики — 133-57-98
Международной жизни, новостей и спорта — 133-38-11; 136-57-21
Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01
Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55
Регионов и связи с читателями — 136-09-67
Секретариат — 133-28-49
Рекламы — 136-09-25

* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Мат